
Hjärtevänssockor 

 
Hjärtliga raggsockor i Novita 7 Bröder och 7 Bröder Polaris garn. Handstickade söta sockor 

är en idealisk gåva till din hjärtevän. 

Designer 

Sinikka Nissi 

Storlekar och mått 
Storlek(ar) 

En storlek 

Färdiga mått 

Garn och tillbehör 
Garnåtgång 

Novita 7 Bröder huvudfärg rosa eller hallon 100 g, mönsterfärg 1 vit, mönsterfärg 2 blå eller 

körsbär, mönsterfärg 3 grå och mönsterfärg 4 Novita 7 Bröder Polaris rosa/blå/turkos eller 

kvällssol lite av varje 

Stickor och övriga tillbehör 

Strumpstickor Novita nr 3½ eller enligt handlag 

Sticktekniker: 

- Spetsstickning runt: 

sticka enligt diagrammet och beskrivningen. 

- Slätstickning runt: 

sticka räta maskor på varje varv. 



- Mönsterstickning runt: 

sticka slätstickning enligt diagrammet och beskrivningen. 

 

Masktäthet: 

21 m slätstickning eller flerfärgsstickning (byt vid behov till ½ nummer grövre stickor) = 10 

cm 

 

Lägg upp 
Lägg upp 50 m med huvudfärgen och fördela maskorna på fyra stickor: 13, 12, 13 och 12 m. 

Varvet byts alltid mellan sticka I och IV. 

Skaft 
Börja med spetsstickning runt från varv 1 i diagrammet och upprepa mönsterrapporten på 

10 m 5 gånger. Upprepa varv 2-3 i diagrammet totalt 6 gånger. Sticka ännu varv 4-30 i 

diagrammet. 

Sticka 2 varv slätstickning med huvudfärgen och minska samtidigt 1 m på sticka I och III på 

varv 2 = 48 m. 

Fortsätt med mönsterstickning från varv 33 i diagrammet och upprepa mönsterrapporten på 

12 m 4 gånger. Sticka varv 33-44 i diagrammet. 

Hälkappa 
Börja med hälkappa genom att sticka m från sticka I på sticka IV med rm (= 24 m). Lämna 

kvar de resterande m. Vänd arbetet. Lyft 1:a m utan att sticka den, tråden på avigsidan, och 

sticka m aviga. Vänd arbetet och börja med förstärkt stickning: 

Varv 1: (rätsidan) *lyft 1 m utan att sticka den, tråden på avigsidan, sticka 1 rm*, upprepa *-* 

hela varvet ut. 

Varv 2: (avigsidan): lyft 1:a m utan att sticka den, tråden på avigsidan, och sticka m aviga. 

Varv 3: lyft 1:a m utan att sticka den, tråden på avigsidan, *lyft 1 m utan att stkicka den, 

tråden på avigsidan, sticka 1 rm*, upprepa *-* och sticka den sista m rät. 

Varv 4: (avigsidan): lyft 1:a m utan att sticka den, tråden på avigsidan, och sticka m aviga. 

Upprepa varv 1-4 i diagrammet totalt 6 gånger och sticka ännu varv 1-2 (= 26 varv). 

Häl 
Fortsätt med samma förstärkta stickning som tidigare och börja med minskningar för 

hälbotten. Sticka rätvarvet i hälkappan tills det finns 9 m kvar. Gör en överdragshoptagning 

(= lyft 1 rm utan att sticka den, sticka 1 rm och dra den lyfta m över den stickade) och vänd 

arbetet. Lyft 1:a m utan att sticka den, sticka 6 am och sticka följande 2 am ihop, vänd 

arbetet. Lyft 1:a m utan att sticka den, sticka tills det finns 8 m kvar, gör en 

överdragshoptagning. Fortsätt på samma sätt så att sidomaskorna minskar hela tiden och 

mittenmaskorna förblir lika många, dvs. 8 m. När sidomaskorna tar slut, sticka hälens m räta 

och fördela dem m på två stickor, 4 m på varje. 



Hälkil 
Plocka upp 13 m på den lediga stickan i hälkappans vänstra sida + 1 m mellan hälkappan 

och sticka II. Sticka de upplockade m vridna räta (= genom bakre maskbågen) på stickan 

vänster om hälbotten. Sticka rm på sticka II och III. Plocka nu 13 m i höger sida om 

hälkappan + 1 m mellan sticka III och hälkappan på stickan som har 4 m, sticka de 

upplockade m vridna räta och 4 m i hälen räta. 

Hälkil 
Fortätt med slätstickning på dessa 60 m och börja med hälkil: sticka de sista 2 m på sticka I 

ihop räta och gör en överdragshoptagning i början av sticka IV. Sticka 1 mellanvarv och gör 

minskningar som ovan. Upprepa minskningarna på vartannat varv tills det finns totalt 48 m i 

arbetet, 12 m på varje sticka. 

Fortsätt med slätstickning tills längden på sulan är ca 20 cm eller tills lilltån täcks. 

Tå 
Börja med minskningar för en rund tå: sticka 2 rm ihop i mitten och slutet av varje sticka = 

40 m. Sticka 4 mellanvarv och upprepa minskningarna i mitten och slutet av varje sticka = 

32 m. Sticka 3 mellanvarv och upprepa minskningarna = 24 m. Mellan varje minskningsvarv 

minskas alltid 1 mellanvarv. Fortsätt med minskningar på samma sätt tills det finns 8 m kvar. 

Klipp av garnet, dra det genom maskorna och fäst väl. 

Sticka den andra sockan lika. 

Montering 
Ånga sockorna lätt. 



 


